



2019 大稻埕國際藝術節

10月熱鬧登場，首度邀請街區共同策展

想穿著復古服飾逛大街，感受 1920 年代大稻埕繁華氛圍？想看各種類型藝文活動和創作思維百花齊放，重現百年前大稻埕的「戲窟」風華？已邁入第五年的大稻埕國際藝術節，每年到了十月都為大稻埕街區帶來滿滿一整個月蓬勃活力，藉由匯聚國際創作者與在地單位和藝術家們的交流激盪，呈現包括遊行、市集、駐埕計畫、表演、展覽、講座、工作坊等多元類型的節目。跟往年最不一樣的是，今年藝術節改採街區單位共同策展的方式規劃，讓大稻埕國際藝術節更往「人人手中長出來的藝術節」之目標跨進。

今年受邀參與的創作者來自泰國、越南、奧地利、日本、韓國、香港、台灣七地，四大核心活動為「時空劇場－1920 變裝遊行」、「主題節目」、「齊聚街區」、「藝術節系列講座」，總計將有 10 檔展覽、11 檔售票節目、以及超過 20 場的講座和工作坊。藝術節的街區精神深受許多企業認同，今年獲兆豐銀行文教基金會、臺灣中小企業銀行、證券櫃檯買賣中心、臺灣期貨交易所、臺灣集中保管結算所、臺灣證券交易所等單位的贊助支持，也首次與悠遊卡公司合作，推出大稻埕國際藝術節聯名悠遊卡，憑卡在合作店家消費即可享有限定優惠。

一起策展吧！打造人人手中長出來的藝術節

大稻埕國際藝術節五年來，從表演與街區場地媒合、藝術家進駐在地學校，到開設社區劇場工作坊、挖掘在地創作元素等，一步步累積出街區參與的能量。今年這股能量逐步成熟，邀請街區一同策展的想法因運而生，本屆打破過往由藝術節策展團隊主導節目的模式，改邀請「思劇場」、「卅原創藝術」和「地衣荒物」三個街區單位共同策劃，三個單位依著各自的專精與理念，規劃出截然不同的節目風格，為藝術節帶來新的刺激和面貌。

長期作為大稻埕國際藝術節基地的「思劇場」，此次由高翊愷代表策展，延續藝術節的實驗性格，帶來藝術團隊三明治工所創作的裝置作品《春風得意》，藉由互動裝置，讓民眾搖下一片葉子就能與 1920 年代的大稻埕相遇。此外，大稻埕社區劇場《洗頭：跟我說一個故事》則是藝術家張剛華延續近年「參與式展演」計畫，藉洗頭這件較親密的消費行為體驗，重新認識日常行為在當代文化、地方社群與個人之中隱含的現象與故事文本。

新興團隊「卅原創藝術」由黃俐璋與張紹承創立，熟悉偶戲和物件劇場的兩人，其實早已深耕大稻埕多年，此次策畫三檔表演，希望讓大稻埕重返「戲窟」的美稱的同時，也探討偶戲的各種可能：《道成》由曾拜師陳錫煌的操偶師郭建甫所創立的不貳偶劇，將與

日本藝術家合作，脫離傳統戲台，並使用日本唱誦曲調，以說書形式呈現；台灣歷經四代的彰藝園掌中劇團，演繹西遊記中的《火焰山》橋段，充滿草根性格活力和聲光效果，將深深感染每位觀眾；韓國 26 劇團的《花路》，由年輕演員詮釋慰安婦令人傷痛的故事，格外扣人心弦。

向來擅以台灣本土元素創造獨特生活風格的「地衣荒物」，主理人謝欣翰對於視覺與材質的討論總是讓人印象深刻。此次聚焦「布」與「紙」兩樣元素，分別與「步野設計」及「樹火紀念紙博物館」合作推出兩大特展：《質地有生 | 布纖維選擇展》、《行山 | 紙纖維裝置展》。希望透過這兩種生活中最常見到的材質，為大眾帶來另一種觀點的生活選擇提案，從選擇中建立材質與生活的關係，從質地中挖掘感官的新生。另外謝欣翰（白油）將與舞者蔡青霖（平底鍋）和自由書寫者吳季禎（今晚我是手）共同編創沉浸式劇場表演《流體光場—油水投影+自由書寫+當代肢體》，透過肢體、書寫與投影流動三者的互動，探討肉體與意識，環境與自我。

除了邀請在地團隊策展，今年新增的「齊聚街區」單元則是擴大號召街區主動於藝術節期間策畫活動，參與單位包括新文化運動館、台北當代藝術中心、大稻埕創意街區發展協會，以及在地店家合興壹玖肆柒、欣合手創館、純純電影音樂咖啡、林君孟手工帽飾 At the Venue 在場、俊手工皂坊、有木之森、美好提案等，共邀集 18 檔展覽、表演、工作坊與分享會等活動，百花齊放應有盡有，一起形塑人人理想中的大稻埕國際藝術節！

「駐埕藝術家計劃」的有來自泰國、近年創作聚焦在變裝舞會文化和 Vogue 舞蹈如何呈現性別表演的概念的 Sun（全名 Phitthaya Phaeuang）；以及，由越南藝術家 Cao Thanh Lan 和奧地利藝術家 Gregor Siedl，所組成的編曲／演出及聲音藝術團體 Siedl／Cao。他們將各自從大稻埕社區中汲取創作養分，透過演出與工作坊的方式與地方互動，Siedl／Cao 更將與太平國小的學童協作，共同呈現創作的成果。

眾所期待的藝術節重頭戲「時空劇場—1920 變裝遊行」，今年將在 10 月 20 日周日下午 13:30 登場，身穿 1920 年代服飾的團隊和民眾，將由捷運北門站出發，沿途設置時空攤販與演出活動，古今並置的街頭風貌與商家人群，帶領大家重返大稻埕昔日風光，愉快地度過周末午後。歡迎老靈魂、新靈魂，十月作夥來大稻埕走走，讓藝術節與你一起狂騷十月！

2019 大稻埕國際藝術節 2019/10/1-10/31

售票節目：<https://reurl.cc/9z56Ax>

講座系列票券：<https://reurl.cc/e0NQL>

更多活動資訊請見

官網：www.tttifa.com

FB：<https://www.facebook.com/TTTIFA/>